

Barba

Glasilo socialno - nacionalnega pokreta Jugoslovanske akcije

Maribor, 8. februarja 1935 Leto III.

Posamezna številka Din 1.50 • Velja na mesec po pošti dostavljen Din 6.— za inozemstvo Din 10.— • Uredništvo in uprava: Gregorčičeva ulica 26
Telefon 29-70 • Poštni čekovni račun 10.502 • Izhaja vsak petek • Oglasi po tarifi.

Štev. 6

Srečno pot!

Skupščina je razpuščena kratko poročajo jutranji listi dne 7. februarja 1935. Ta dan bode v zgodovini jugoslovanske države gotovo zapisan kot najvažnejši in lahko bi ga uvrstili med narodne praznike kot praznik ljudskega veselja.

Posebno za iskrenega nacionalista je ta dan nad vse pomemben. Saj smo ravno pristaši iskrenega brezkompromisnega nacionalizma s strahom gledali v našo bodočnost. In ta naš strah je bil opravičen. Vse delo sedaj razpuščene skupščine je bilo ničevno, škodljivo narodu in državi. V gospodarskem oziru ni bila izpolnjena niti ena obljuba. Če je bilo kaj napravljeno, je bilo polovičarsko in vedno tako, da je bilo v korist le posameznikom. Zaman so bile vse prošnje, zaman pa tudi vse pritožbe. Kakor v gospodarskem pa je bilo tudi v nacionalnem oziru. Prišlo je tako daleč, da so imeli pri nas več vpliva že od zdavnaj poznani naši sovražniki, kakor nacionalno čuteče ljudstvo. V obmejnih krajih smo imeli priliko opazovati, kako so v svoj krog sprejemali ljudi, ki so stali nekdanj v odkritem boju z nami. Medtem ko so največkrat odklanjali ali pa vsaj pokazali, da jim ni všeč ljubji nacionalno čuteči ljudje, so odprtih rok sprejemali v svoje vrste narodne odpadnike in jim ponujali razna odborniška mesta. In iz teh mest se je potem vodila — po njihovem mnenju nacionalna — politika. Kakšna je bila, smo občutili dovolj. Bil jim je dobrodošel vsak, ki se je znal hliniti in ki si je obesil njihovo firmo. Iskrenosti niso marali. Med narod so prihajali redko in še tedaj so le govorili o svojem velikem nacionalizmu in patriotizmu in hoteli narod prepričati, da ni nacionalist kdor ni žnjimi. V resnici pa niso bili nacionalisti in so v največ slučajih ravno s svojim delom podpirali narodne nasprotnike. Očitati so na vse strani demagogijo, dasi so morali vedeti, da so največjo demagogijo uganjali sami. Vpihi so proti fašizmu, proti diktaturi, sami pa so se posluževali fašističnih metod in izvajali diktaturo v najširšem pomenu besede.

Prav malo je bilo v razpuščeni skupščini mož, ki so bili iskreni. Kolikor jih je pa bilo, so bili potisnjeni ob stran. Če so spregovorili, so bili ožigosani kot demagogični prevratni elementi.

Štiri dolga leta je vladala bankokratija in izkoriščala jugoslovanski narod. Spravila je državo na rob propada. Edina sreča pri vsem tem je bila, da se je našel vendarle mož, ki jim je znal odkrito reči: do sem in ne dalje! Z dobro voljo uvidevnega zavednega državljanja je še enkrat poskušal delati s skupščino. Mi smo vedno dvomili, da se mu bo to posrečilo in končno je tudi sam prišel do prepričanja, da je treba s takimi narodnimi zastopniki prekiniti vsako zvezo in si pridobiti drugih sodelavcev.

Nacionalisti smo dvomili i v nacionalno državno iskrenost mnogoterih bivših izvoljencev. Preveč smo videli njihovega dela, preveč občutili njihovega jarma! Pri vsem tem pa nismo zgubili vere v narod in državo, čeprav je bilo delovanje bivše skupščine tako, da so imeli vsi sovražniki našega naroda in države največ možnosti uspešno podirati moč in silo države in da so njihova demagogična gesla o nezmožnosti življenja naše države, naša vedno med zaslepljenci, dovolj me-

Naša krvaveča rana!

Tik pred plebiscitom so Nemci v Posaarju raztrosili velikansko množino letakov z napisom »naše krvaveče meje«. Na teh letakih so bile označene vse pokrajine, ki si jih Nemci laste. Med njimi tudi naša bivša Sp. Štajerska in velik del Kranjske, v celem skoro dve tretjini dravse banovine. Iz tega letaka je lahko razbrati kaj hočejo Nemci!

Prav dobro vemo, da ta krik nima izvora v Nemčiji sami, ampak da ga pošiljajo tja in v ves svet naši nemški državljani. Posebno podjetni v tem oziru so naši znanci izpred vojne, od katerih marsikdo ne more sicer dokazati čistega nemškega pokolenja, ampak se je le navzel veliko-nemškega duha in v tem duhu deluje tudi danes. Dasi smo že nešteto-krat dokazali s statističnimi podatki, da je kričanje o krivic, ki naj bi se zgodila našim Nemcem, neupravičeno, vendar ne prenehajo in ponavljajo svoje želje po vrnitvi vseh teh ozemelj. Poslušujejo se vseh mogočih načinov, največ pa stavijo svoje upanje v nepoznavanje razmer v naših pokrajinah pri raznih nemških učenjakih. Zato zasledimo tudi v najresnejših nemških publikacijah opisovanje krivic, ki se gode nemškemu na rodu tudi pri nas.

Nemški propagandi pa pomagajo k uspehu naši lastni rojaki, ki iz golega kristoljubja sklepajo kompromise na vse strani in se ne ustavijo niti pri naših starih sovražnikih. Za par nemških glasov so sprejeli na jugoslovansko nacionalno listo zastopnika nemške narodne manjšine.

Tedaj res samo za glasove in tako, da zastopnik nemške narodne manjšine ostane kot namestnik. Danes pa skoro ob istem času, ko so po Posaarju delili Nemci letake, na katerih prikazujejo tudi naše ozemlje kot njihovo nemško ozemlje, ki jim je bilo krivično odvzeto, pa so zopet vsled političnih kombinacij hoteli poslati v našo skupščino Nemca kot zastopnika enega dela dravske banovine. Pri tem niti najmanje ne pomislijo, da škodujejo časti slovenskega dela jugoslovanskega naroda in podpirajo nemško-nacionalno-šovinistično propagando. V olajšanje svoje vesti hočejo prevariti sami sebe s trditvijo, da je taka zveza in širokogrudnost potrebna zato, da pridobimo tudi našo nemško narodno manjšino za lojalno sodelovanje. Kakšna je njihova lojalnost, pa lahko vidimo iz njihove propagande. Pa ne samo iz njihove propagande v ino zemstvu, ampak tudi iz njihovega postopanja doma. Saj si še naprej lastijo pravico potujčevanja slovenskih otrok in to

sta. Vse to bi bilo nemogoče, če bi vladajoči s svojim delom pokazali, da je država nad vse in dase ne bode nikdar dopustilo, da bi jo kdorkoli razdiral. Sicer so tako vedno govorili, a narod je moral opaziti, da je ravno njim samim najmanje do države, temveč, da vidijo pred seboj samo svoj lastni dobrobit.

Danes je temu konec. Narod bode imel pravico spregovoriti besedo in odločiti, komu bode zaupal vodstvo naše države.

Nacionalisti se moramo tega zavedati. Sedaj je prišel naš čas, da stopimo združeni na plan in uveljavimo svoje nacio-

potujčevanje tudi vrše. V krajih, kjer imajo vsled političnih spletk naših politikov malo večje pravice, zatirajo naš narod, ki se čuti tam skoro kot manjšina, dasi predstavlja večino! Zato se ne sme nikdo varati. Nemci so ostali stari in se niso in se ne bodo spremenili. — Vsak, ki jim zaupa, bode prevaran.

Kdor danes naivno podpira pri nas narodno manjšino na tak način, greši nad lastnim narodom in nad našimi brati onkraj meja. Ali je bilo kedaj na Koroskem, kjer živi več naših rojakov, kakor v celi dravsi banovini Nemcev, mogoče, da bi se našel Nemec, ki bi na nacionalni nemški listi kandidiral Slovenca? Mesto, da bi pri nas zahtevali in uveljavili načelo, da bodemo dali mi našim nemškim narodnim manjšinam toliko pravic, kolikor jih bodo imeli naši rojaki v Avstriji in Italiji, pa ponujamo Nemcem poslansko mesto ne da bi pri tem zahtevali kake koristi tudi za naše brate onstran naših meja!

Bolje bi bilo da bi se dovolilo nemški

narodni manjšini pri nas postaviti svojo manjšinsko listo, na kateri naj bi kandidirali sami Nemci. Naj bi pokazali celemu svetu, koliko jih je in svet bi kmalu spoznal, da je vse kričanje o krvavečih mejah glede našega ozemlja plod domišljije sanjačev o velikem poslanstvu in da pri nas ne more biti govora o kakem ugrabljenem ozemlju. Imejmo pred očmi, da Nemci niti pred vojno niso dosegli v parlamentu v sedanjih pokrajinah več kakor 2 poslance na podlagi Slovincem krivičnega volilnega reda in ob podpori vsega nemško-nacionalnega volilnega aparata in pritisku uradništva. Tudi renegati jim niso mogli pomagati! Danes bi brez te podpore ne dobili niti enega mandata. Pa če bi ga dobili, bi nam bila vsaj prihranjena sramota, da je izvoljen s slovenskimi glasovi.

Nemci kriče v svet o krvavečih mejah, mi pa trpimo ob krvavečih ranah, ki so nam vsekane po lastnih — bratih!

Politične beležke

G. Jevtič jugoslovanskemu narodu!

Prvič v štirih letih se je zgodilo pri nas, da je ministrski predsednik govoril po radiu vsemu narodu. V svojem govoru je povedal, da je zunanje-politični položaj Jugoslavije sedaj tako utrjen, da se lahko vlada prične pečati z notranjo-politično preureditvijo države. Povedal je, da bo vlada izvršila v teku dveh let obširna javna dela, za katera ne bo iskala sredstev pri davkoplačevalcih, ampak si bode priskrbel denar pri državnih deurnih zavodih. Obljubil je tudi končno rešitev vprašanja zaščite kmetov. Svoj govor je zaključil z besedami: Mi gremo v novo bodočnost, na bolj široka in bolj plemenita polja.

Ves jugoslovanski narod je z navdušenjem vzel na znanje odkritosrčne besede g. Jevtiča. Uverjeni smo, da se bodo veliki načrti uresničili, ker je sedanja vlada takoj ob svojem nastopu pokazala, da je vlada dela in ustvarjanja, ne pa političnih preganjanj in izkoriščanj jugoslovanskega naroda v strankarske in osebne namene.

Laval je bil sedaj v Londonu in kakor poročajo svetovno časopisje, se je francoski diplomaciji posrečilo dobiti Anglijo popolnoma na svojo stran. Anglija v smislu tega sporazuma ne bode več trpela

nalne pravice! Sedaj je čas, da se uresničijo naše želje. Na delo vsi, ki jim je država in narod nad vse, da se izpolni naša nada. Država mora biti v rokah iskrenih nacionalistov, ki ne poznajo osebnih koristi, ki jim je na tem, da bode naša država postala res naša in da dobe zadoščenje tisočere žrtve, ki so ji postavile emelj s svojim lastnim življenjem!

V trdnem upanju, da bodemo sedaj dosegli naš cilj, želimo razpuščeni skupščini, ki je bila samo ovira nacionalnemu delu v državi. — srečno pot!

zavlačevanja Nemčije v vprašanju razorožitve, odnosno oborožitve in zahteva popolno izpolnitev versailske pogodbe. Nemčija ne izrazi nič določnega. Izgleda, da bo Nemčija pristala na načrt letalske pogodbe, noče pa se še pogajati o vrnitvi v Ženevo in o podpisu pogodbe. Pojavile so se vesti, da bo šel angleški zunanji minister Simon v Berlin, kar pa angleška vlada odločno demantira. Rusija pravi, da je z londonskim sporazumom zadovoljna. Za Sovjetsko Rusijo je največje važnosti dejstvo, da se s tem sporazumom prepoveduje Nemčiji oboroževanje. Blok med Sovjetsko Rusijo, Francijo, državami male antante in balkanskega sporazuma ostane tudi nadalje v veljavi. Vendar pa se opaža, da se hoče Rusija zavarovati proti vsakemu iznenadenju. Ruski vojaški krogi so mnenja, da je treba mesto federalistično urejene države ustvariti centralističen sistem, ki bo bolj služil interesom kolektivistične Rusije.

Na Poljskem je bila uveljavljena nova ustava. Sprejeta je bila z 98 proti 74 glasovom. S to ustavo je uvedena na Poljskem diktatura. Gotovi krogi z njo niso zadovoljni, ker je z njo ukinjena svoboda tiska in združevanj. Posebno cerkveni krogi so nezadovoljni z novo ustavo.

Opaziti pa je, da gre Poljska zadnje čase tako v zunanji kakor notranji politiki popolnoma svoja pota. Izgleda vse, da sedanja poljska vlada ni slovanska in da zasleduje neke posebne cilje. Zdi se nam pa, da bo končno le narod odločal. Ne verujemo, da bi bilo kdaj mogoče iskreno prijateljstvo med Nemčijo in Poljsko kljub vsem pogodbam. Kri ni voda...

Častitamo!

Nacionalisti najiskreneje častitamo g. ministru dr. Drago Marušiču k izvolitvi za senatorja. Trdno smo prepričani, da bode g. minister tudi v tem položaju dosledno zastopal interese nacionalnega delavstva, ki je vedno računalo na njegovo pomoč.

